

哥林多後書 1：4

教室的地面，是一個個小石子排列而成，石與石之間，不再亮白，感覺再如何去擦拭，也無法抹去歲月留下的痕跡。雖然觸感冰冷，但卻讓我覺得格外溫暖，或許我是個怪人吧，對別人來說，就是腳踩踏的地面，但我很感謝它，它不但使人能安穩的站立，也能安心的走往任何地方，也是當我.....感受到孤立無助時，隨時都能低下頭，躲避旁人的眼光，定睛看著它，它是我的避難所。

或許我真的是個怪人，畢竟怪人完全不知道自己哪裡怪，都是透過身邊的環境和人，得出的一個結論。我也曾經懷疑過是不是自己被詛咒，因為不管到了哪裡，我總是擺脫不了霸凌的命運，即使換了一個新環境，時間最終都會給予我一個解答：「我永遠無法正常的和人群交朋友.....」。

我當然有想過要轉變，雖然方法很好笑。我準備了許多的零食帶到學校，發給每個人，我心想：「我對你們好，你們也會對我好吧？」但現實是殘酷的。剛開始都很有效果，有些人開始會跟我聊天，跟我互動，跟我拿零食，但後來我沒有發零食了，人也好像很自然的，不會接近我，有如魚兒沒有了魚飼料，隨著水游去其他地方，尋找其他食物.....人，是否發現沒辦法從我身上得到好處時，就覺得沒必要認識我呢？

「那我如果變得有趣，大家就會想認識我吧？」我這麼想著。畢竟幽默的人，誰會不喜歡呢？我開始蒐集資料，密集的學習各種冷笑話，看有梗的影片，希望自己能成為有梗的人！的確因為這樣，有交到好朋友，但又面臨到一個人際中最大的惡夢，那就是「背叛」。意外聽到有人對著好不容易交到的好朋友說：「你怎麼突然跟他一起玩了啊？他不是成天只會講一些沒意義笑話的怪人嗎？」接下來的一句話，如同巨石砸中我的心：「看他這樣耍低能很有趣好不好.....」後面的話我已經沒心情去聆聽了，腦袋只有一句話不斷迴響著：「我在他眼中，也不過是個笑話」。

類似的事情不斷發生，原本很好的朋友，可能因為群體的壓力，選擇去和更大一群的朋友相處，畢竟也害怕變成跟我一樣，被推開、被孤立、被不平等的對待.....沒有人想要一起被霸凌。

在各種無形和有形、言語和行為等霸凌的洗滌下，我.....還要掙扎嗎？

漸漸的，失去掙扎的動力。

漸漸的，習以為常。

漸漸的，我為了保護自己已經滿是疤痕的內心，我開始躲避人群。

人性本善？在我的遭遇當中，這句話一點都沒有說服力。

對人冷淡，面無表情，用荊棘圍繞在我內心之外，確保沒有人能靠近，因為只要靠近，至少先受傷的.....不會是我。就這樣封閉了自己與世界的連結，成為了邊緣人。

我的狀況，媽媽一直都知道，在媽媽朋友的介紹下，我來到了教會。教會的人非常熱烈的歡迎我加入他們當中，但我卻高興不起來，因為我知道，時間會證明一切，過不久我又會被他們推開，過去的劇本會不斷重演.....對吧？

不知不覺，幾個月過去了，每週星期六下午，我都會準時來參加教會的團契，他們歡迎我的熱情，卻沒有減少，反而因為更加的熟悉，我對他們有更多的認識，也發現，他們好像不在乎我能給予什麼，這樣熱烈的歡迎，好像是我應得的一樣。他們關心我，想更了解我，而在一次又一次的分享當中，我慢慢忘記我內心的荊棘，他們的熱情，如同一隻一隻溫暖的手，慢慢的，把荊棘撥開，想看看我內心真實的樣子。雖然感到非常的赤裸，但他們的熱情，真實的溫暖，讓我願意再次敞開我的心，與人建立關係。

教會的人都好好，我愛教會這個地方，對於基督教這個信仰，並沒有太多的想法，教會對我來說，就是交朋友的地方。輔導是我們的小組長，除了平常聚會會帶著我們討論很多信仰方面的問題以外，也會和大家聊聊天，能感覺到輔導就像我們小組的大哥哥一樣，都很照顧每一位組員，照顧到什麼程度呢？時常就會傳訊息關心我一下，私下約我聊天，下課可能還會特地跑來學校和我打打球，甚至還會帶其他組員一起出去玩！請我們吃好料，帶我們去他家過夜、打遊戲.....我跟輔導的關係已經親近到，他們陪伴我的時間，跟我爸媽差不多一樣！

我當然還是很困惑，為什麼教會當中的每個人，都這麼溫暖，這麼有愛，即使沒有血緣關係，卻把我當成家人一樣。有段時間，輔導會在我下課後，約我一起讀聖經，一部分是因為，我開始好奇耶穌的故事，另一部分是因為輔導陪著我，我真的很喜歡待在輔導身邊。

有次閒聊之餘，我問了輔導一個問題：「為什麼你願意花那麼多時間陪伴我啊？」

輔導回答：「怎麼突然問這個問題？」一臉逗笑的說。

「噢因為.....感覺你很閒.....阿不是！是感覺你很多時間，但你卻願意花那些時間在我們身上。」

「嗯.....我這樣告訴你吧，當你有多餘的東西，你會怎麼做？」

「我應該.....會分享出去？」不是很肯定的說道。

「沒有錯！這也是上帝希望我們做的，那你感覺我什麼很多？」

「時間很多。」這問題不需要思考。

「不是啦！你覺得我給你的什麼很多？」

「嗯.....陪伴！你給我的陪伴很多。」

「對！那你覺得陪伴的核心是什麼？」

「關懷？」

「很聰明！關懷，也可以說是愛。」

「噢~愛.....那為什麼你很多愛？」

我的輔導伸出右手的食指比著天上。

「是阿爸天父給我的。」

輔導蹲下來握著我的手。

「上帝的愛是源源不絕的。這份愛很溫暖，充滿平安，這份愛比海洋還要深，比眾山還要高.....這份愛，值得你去慢慢體會。」

輔導拉我進他溫暖的懷中，緊緊抱住我。

「我因為得到這滿滿的愛，決定要分享給很多很多人。這就是為什麼我想要陪伴小組的每一個人。」

原來如此，這份溫暖，原來都是上帝的愛。

自從我來到教會那一刻起，那份愛、那份溫暖，就從未消失。

我經歷了好多愛。

在一次的暑期營會當中，我聽到了一位哥哥分享見證，分享他如何從霸凌當中走出來，他受傷的心如何被上帝修復，我看見了上帝的愛在他生命當中發光發熱！我看到他被這份愛翻轉了生命。結束後唱了「寧靜谷」這首詩歌，裡面的有段歌詞是這麼寫的：「生活中的倉促，生命裡的難處，只願向祂來傾訴，平安祝福在這谷。」

「主啊謝謝祢，謝謝祢的愛，謝謝祢愛著我們，我內心真的好多傷痛，我不知道如何去修復，但主啊，我相信祢，我向祢傾訴，平安祝福必臨到我的心，因為你已經在我的心靈深處，必帶著我走過死陰幽谷，使我喜樂，謝謝阿爸天父，以耶穌基督的名，阿們。」我做了這個禱告，將我受傷的心交給神。

在 2018 年 12 月 24 日，平安夜當天，我受洗了，我原本被荊棘纏繞、充滿疤痕的心，已被上帝醫治，並在原本的疤痕上，種下了芥菜種，我相信神，並且願意跟隨祂，我雖軟弱，但因祢得剛強。「我們在一切患難中，他就安慰我們，叫我們能用神所賜的安慰去安慰那遭各樣患難的人。」哥林多後書 1：4，這是我的見證，也是我的禱告，我希望我的生命，能帶出神的愛。

隔日，慶祝耶穌的誕生。

也慶祝我，有了新的生命。

聖經，是一句句神的話語彙集而成，話與話之間，都紀錄著神的恩典與教導，書外觸感雖然普通，但對我來說，格外特別，或許不是每個人都能理解我的見證故事，或許以前.....我真的是怪人，只是學會如何交朋友罷了，但我還是很感謝祂，因為祂的愛是何等的真實，祂使我能安穩的站立，走在祂為我安排的道路上，也是我感到軟弱無助時，成為我的依靠.....主啊，祢的話，是我腳前的燈，是我路上的光，我定睛看著祢，祢是我永遠的避難所。